

## “三色”党建为引领

通讯员 汪群雄 蒋勇

本报讯 近日,开化县公安局“红色宣讲员”詹珊珊以“接续‘红色交通站’故事 红色基因代代传”为主题,为该局青年党员民警上了一堂思政课。

近年来,开化县公安局以赓续革命红、不负警察蓝、守好警营绿“三色”党建为引领,全面赋能队伍建设,打造“大党建全面主导警队”新格局:充分发挥开化是浙江省第一批革命老区县、浙西革命重要根据地的优势,持续深化政治教育、党史教育、警示教育、英模教育,通过“入警第一课”、身边微党课、“政治生日”忆初心,用“沉浸式”精神洗礼让红色基因流淌在民警的血脉之中;依托“青蓝工程”,深化“蓝色传承”活动,通过选派“红领导师”,让老党员给年轻党员做示范、警师给警徒做示范;全面开展绿水青山式的“生态警营”建设,内部开展“啄木鸟”纠风找茬行动,外部以“群众口碑”为导向,成立民调中心,每月倒查民意诉求、信访投诉及不满意警情。

## 公开听证阳光司法

通讯员 王慧琴

本报讯 近日,缙云县检察院就蔡某某失火一案召开公开听证会。听证会由承办检察官主持,邀请3名听证员参加,并由人民监督员全程监督。会上,各听证员围绕案件事实、犯罪动机、损害赔偿等进行发问,并结合具体犯罪情节、认罪认罚适用、生态修复等情况,客观独立发表意见。

今年以来,缙云县检察院已就不起诉案件、存在重大争议案件召开公开听证88次,致力于以面对面、公开化的公开听证会议,让案件当事人充分陈述意见、表达诉求,并听取中立的听证员从理性角度所发表的朴素价值判断和案件评判。

检察机关依托公开听证会,多方听取意见,将检察权运行在“阳光”之下,也让人民群众以可感、可触、可知的方式了解司法机关、了解司法办案,让公平正义以看得见的方式赢得人民群众的理解和支持。

## 创新园区安全治理

通讯员 何挺

本报讯 为夯实安全管理基础工作,台州市台州湾新区以今年省委巡视整改为契机,设立海昌工业社区,通过把管理服务工作送到厂门口来解决企业和职工的后顾之忧。

该社区区块在成立以前,无村居覆盖、园区“强产业、弱配套”,企业发展深受影响。自成立后,海昌工业社区通过建设“社区-网格-微网格”三级架构体系,建立网格联企机制,每个网格采用“2+4”工作模式,配置2名专职社工和4名网格员为网格企业提供企业安全生产等服务,打通服务企业“最后100米”。

今年以来,该社区多次组织开展“海纳百川·昌想未来”系列企业交流会,实地参观学习优秀企业的生产车间安全管理模式,推动各企业互通有无,共同健全安全管理机制。

## 防灾减灾宣传培训

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇应急办组织辖区学生开展安全生产消防安全隐患防灾减灾宣传培训活动。

活动中,志愿者通过细致讲解、展示真实案例等,让同学们深刻了解到防灾减灾和消防安全的重要性,教授同学们如何在危险来临时保持镇定、快速逃生。

此次活动进一步增强了未成年人防灾减灾和消防安全的意识,提高了他们的应急避险能力,实现“教育一个学生、带动一个家庭、辐射整个社会”的宣传效果。

## 联合护航“银杏季”

长兴县小浦镇“十里银杏长廊”进入旅游旺季。连日来,小浦镇应急管理站联合消防站、综合行政执法小浦中队等,来到八都岕景区,对观光小火车、龙头山玻璃栈道等旅游新业态项目开展安全生产和消防安全检查。

通讯员 张威 摄



## “普法天团”摆摊啦

近日,杭州市上城区清波街道的“杏好有你 银杏集市”开市,清波司法所的“普法天团”也摆摊为居民送上反诈知识,发放民法典宣传手册,并为居民解答法律疑问。

通讯员 杨春燕 摄



## 以训为战提升能力

近日,永康市公安局经济开发区派出所组织警力开展“红蓝对抗”实战演练暨最小作战单元现场处置活动,有效提升了一线执勤队员的快速反应、协同作战、应急处突和现场处置能力。

通讯员 应玲录 摄



## 确保冬季安全生产

连日来,安吉县上墅乡应急管理服务中心联合各部门持续开展“拉网式”“地毯式”大排查,聚焦安全生产事故易发高发领域,强化隐患排查治理,严防事故发生,确保冬季安全生产。

通讯员 韩春丽 摄



## 增强群众消防意识

通讯员 陈青津

本报讯 近日,苍南县莒溪镇应急服务中心组织开展以“预防为主,生命至上”为主题的消防安全宣传活动,增强群众的消防安全意识,营造浓厚的消防宣传氛围。

活动期间,工作人员及莒溪镇桥南村文化礼堂志愿者向群众发放应急消防手册、消防安全知识等宣传材料,并详细讲解如何发现生活中常见的火灾隐患,提醒群众开展自查自纠,定期排查家中火灾隐患,最好能具备扑救初期火灾的能力,一旦遇到火灾要冷静应对。

## 叫停作业责令整改

通讯员 孙芳斌

本报讯 近日,平湖市应急管理局对辖区部分生产单位开展安全生产检查,进一步强化隐患排查,树牢企业安全生产发展理念。

在对某机械制造有限公司进行执法检查时,执法人员发现,一名从事电焊作业的工人无法出示特种作业操作证。根据安全生产法相关规定,执法人员责令该名特种作业人员立即停止作业,并出具《责令限期整改指令书》,同时对该企业作出罚款9000元的行政处罚。

## 检察服务送到“家”

通讯员 钱塘剑

本报讯 “‘不叫不到、一叫就到、随叫随到,服务周到’的‘四到’原则,给我留下了很深的印象!”近日,在杭州市钱塘区营商环境检察e站前进联络站揭牌仪式暨民企座谈会上,民企代表们纷纷点赞杭州市钱塘区人民检察院把检察服务拓展到企业的“家门口”。

前进作为钱塘产业高地、智造高地,集聚了一批优质产业、优秀企业,有迫切的法治需求,营商环境检察e站前进联络站的成立,是检察院在线上平台之外,以线下站点延伸检察服务触角,让企业不出园区就能享受到更便捷高效的法治服务。

## 亚运冠军助阵消防

通讯员 王永新

本报讯 近日,苍南县聘请亚运会空手道冠军李巧巧担任消防志愿者,发挥社会公众人物的榜样作用,引导更多居民群众关注消防安全、参与消防安全工作。

李巧巧是杭州第19届亚运会空手道女子组手-68公斤级冠军获得者,具有广泛的知名度和影响力,同时也是一位热心公益的消防志愿者。此次她受聘担任苍南县消防志愿者,将助力2023年全国消防宣传月活动的蓬勃开展,让“预防为主 生命至上”的主题更加深入人心。

## “亮尾工程”护安全

通讯员 连笑笑

本报讯 近日,温岭市新河镇夜间出行的三轮车主总能遇到这么一支队伍,他们开着治安巡逻车,遇到三轮车时主动上前,为车身免费贴上反光条,还要和车主说一说交通安全知识。

这是温岭市公安局新河派出所推进“所队联动”勤务模式,坚持巡逻防控、交通整治和安全宣传相结合的一个缩影。针对夜间出行三轮车主多为早起卖菜的老年群体,普遍存在视力差、判断慢、车辆安全标示无等问题,该所发挥护村队“守夜人”作用,聚焦重点路段持续推进“亮尾工程”,提高夜间行驶安全。